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VERBALE DEL 135° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE ETS 

Il giorno 19/11/2024, alle ore 16:00, verificata la presenza del numero legale si apre il Consiglio Direttivo 

convocato con mail (come da Statuto) contenente l’ordine del giorno. Risultano presenti i seguenti 

Consiglieri: 

COGNOME E NOME 

 
 

Stefano Berti X 

Andrea Barzagli X ONLINE 

Alberto Biffoli X ONLINE 

Michele Brunetti  

Filippo Carmignani  

Rudy Colom  

Lorenzo De Luca X 

Mara Fiesolani X 

Cecilia Meacci  

Marcello Miozzo  

Marina Munoz Duran X 

Giacomo Navarra X 

Rodolfo Nocentini  

Dario Paletta 

1. Emanuele Piani 

 

X ONLINE 

Emanuele Piani X 

Ten. Col Giuliano Savelli X 

 

Sono presenti Silvia Vannini, Matteo Mazzoni, Lazhari Chater della Segreteria dell’Associazione 

 

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  

Domande arrivate dai partecipanti ai CAMPI ESTIVI CEA2030 2024:  

CORSINI ANDREA, LOTTI SAMANTHA, ROMAGNOLI ANDREA, ALBERGHINI MALTONI 

GIULIA, SARDELLI LORENZO. 

Il Consiglio Direttivo accoglie tutte le richieste pervenute. 

 

2. Comunicazioni del Presidente:  

a) Polo Agribusinnes Mugello: lo scorso 5 novembre si è svolta  una riunione presso l’istituto 

Giotto Ulivi di Borgo San Lorenzo a cui ha partecipato per  l’associazione  Marina Munoz 

Duran;  che  informa sulla volontà di  presentare ad Aprile un progetto per ragazzi che entrano 

nel mondo del lavoro con l’obbiettivo  di orientare gli studenti in uscita verso le opportunità post 
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diploma con particolare attenzione ai percorsi ITS nell’ambito agro. Il progetto sembra molto 

interessante, vedremo nei prossimi mesi come andrà avanti la progettazione e l’eventuale ruolo 

che potrà avere FMMF. 

b) Il Presidente è stato ospite presso l’az Montedomini, insieme ad alcuni  Sindaci del territorio, di 

un pranzo di lavoro organizzato dall’azienda stessa. Tra le richieste emerse vi è quella di inserire 

l’azienda  nel circuito del marchio del legno Foresta Modello e per questo motivo  si chiede ai 

gestori del Marchio di prendere contatto per dare seguito alla richiesta. 

c) Evento di Natale: a seguito della mail dell’Assessore Masi del Comune di Rufina relativo alla 

partecipazione ad un calendario di eventi per le festività, FMMF decide di partecipare 

proponendo un incontro di Natale il 14 Dicembre dando particolare rilievo ai progetti di filiera 

dei castanicoltori del territorio. Dario Paletta, tecnico che ha seguito i progetti in questione, si 

occuperà di sondare le disponibilità dei partecipanti e di fornire una bozza di programma di 

interventi. Al termine dell’incontro sarà previsto un momento conviviale a base di marroni del 

territorio accompagnato dal consueto brindisi augurale.  

 

3. Aggiornamento progetti in corso 

a) Progetto FOR.SA: il progetto è quasi concluso per quanto concerne gli aspetti tecnici ed è in fase 

di  organizzazione l’evento finale che si terrà sabato 15 marzo a Vallombrosa e sarà un evento 

aperto a tutti. Si informa inoltre che il giorno prima, il 14 marzo, si terrà un appuntamento 

dedicato solo ai partner di progetto, per svolgere una terapia forestale alla quale seguirà un 

momento finale di confronto e nel quale si pensa di coinvolgere gli ospiti stranieri esperti in 

terapia forestale che verranno al convegno. Il giorno successivo invece, il 16 marzo, il Reparto di 

Vallombrosa insieme a FMMF sta pensando di organizzare, per chi vorrà rimanere, un 

escursione all’interno degli arboreti e di altre situazioni forestali limitrofe.  

b) H2020 SINTETIC/DIGIMEDFOR: è in fase di organizzazione, prevedibilmente nel  periodo 

settembre/ottobre 2025 un evento in comune tra  i due progetti. Si pensa sempre a Vallombrosa 

come possibile luogo per organizzare il convegno.  

 

4. Situazione contatti per programma educazione ambientale  

Sono arrivate varie richieste da alcune scuole tra cui: Pontassieve, Pelago e Rufina; le richieste saranno 

gestite dai soci interessati in cooperazione con FMMF. 

5. Aggiornamenti Commissioni Tematiche 

a) CT Rapporti Internazionali: Med Forum /8thMFW: si è tenuta dal 4 al 7 Novembre a Barcellona 

l’8th Mediterranean Forest Week che vede tra gli eventi collaterali il Med Forum, assemblea 

della Rete Mediterranea di Foreste Modello. L’evento è stato co-organizzato dal segretariato 

MMFN. Ha partecipato Andrea Barzagli per conto di FMMF in quanto coordinatore della CT 

Rapporti Internazionali. L’incontro è andato molto bene, la presenza al nostro side event ha visto 

anche la partecipazione di altri interessati alle foreste modello della Rete. Durante l’incontro è 

stato mostrato anche video dell’episodio pilota che è stato girato tra la Valle dell’Aterno e la 

nostra FMMF, con il tema principale dedicato al ripristino forestale e alle realtà che presidiano i 

territori rurali che si stanno spopolando. 

b) CT Filiere Produttive: Marina Munoz Duran informa che si sta procedendo alla rendicontazione 

dei campi estivi CEA 2030/2024. Per i  prossimi mesi la Commissione ha varie iniziative in 

programma tra cui l’organizzazione di una giornata dedicata all’olio. 
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6. Urgenti e sopravvenute 

Lorenzo De Luca informa della volontà da parte di ODAF, di organizzare un convegno a livello 

nazionale per dare strumenti ai dott. forestali attraverso schede specifiche che riguardano il bosco e le 

sue funzioni, con la finalità di dare un contributo alla alla terapia forestale. L’evento dovrebbe svolgersi 

i primi mesi del 2025. Seguiranno aggiornamenti. 

 

 

 

 

La riunione termina alle 19:00  

Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 
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